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Svar på fråga 2025/26:538 av Johanna Haraldsson (S) 
Nedtrappning av aktivitetsstödet  

Johanna Haraldsson har frågat mig om jag anser att det är 

rimligt att äldre eller personer med funktionsnedsättning, som 

aktivt söker arbete och följer alla krav, får sin ersättning 

nedtrappad trots att de saknar reella möjligheter att snabbare 

komma i arbete, och om jag avser att vidta några åtgärder för att 

förändra regelverket.  

Jag vill börja med att tacka Johanna Haraldsson för hennes 

engagemang i frågan. Alla som kan jobba ska jobba. Det är hela 

grunden för vårt välstånd och för människors möjlighet till frihet 

och att kunna forma sina liv. Alla kan dock förlora sitt arbete. 

För den som gör det måste det finnas ekonomiskt stöd under 

omställning mellan arbeten.  

Det nya regelverket för arbetslöshetsförsäkringen och 

förändringarna av aktivitetsstödet trädde i kraft den 1 oktober 

2025. Den nya arbetslöshetsförsäkringen bidrar till tydligare 

omställning mellan arbeten genom att ersättningen trappas ner 
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enhetligt med tiden i arbetslöshet. Även inom aktivitetsstödet 

har omställningsprincipen stärkts genom att det införts ett nytt 

tak för den ersättningsgrundande inkomsten och en successiv 

nedtrappning av ersättningsnivån. Därtill har regeringen beslutat 

om en höjning av grundnivån av aktivitetsstödet, en nivå som 

varit oförändrad under lång tid. 

Den enskilt viktigaste insatsen för att långsiktigt etablera sig på 

arbetsmarknaden är utbildning och regeringen har därför under 

mandatperioden gjort satsningar på bl.a. regionalt yrkesvux och 

yrkeshögskolan. Folkhögskolan utgör en betydelsefull 

utbildningsform som kan stärka möjligheterna för personer med 

funktionsnedsättning att etablera sig på arbetsmarknaden. För 

att möjliggöra för fler personer med funktionsnedsättning att ta 

del av folkhögskoleutbildning har förstärkningar gjorts av det 

särskilda utbildningsstödet i budgetpropositionen för 2025 

(prop. 2024/25:1 utg.omr. 17) och budgetpropositionen för 2026 

(prop. 2025/26:1 utg.omr. 17).  

Det är för tidigt att dra några slutsatser av det nya regelverket 

för arbetslöshetsförsäkringen och aktivitetsstödet. Regeringen 

följer dock utvecklingen av reformen nära. 

 

Stockholm den 4 mars 2026 
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